

2022年3月11日

第1932期

农历壬寅年二月初九 星期五

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

李卫宁来柯城调研时强调

不断推动人大代表联络站迭代升级

本报讯（记者 楼郁馨）

3月8日至9日，省人大常委会党组副书记、副主任李卫宁来柯城调研人大代表联络站运行和美丽乡村建设情况。他强调，要将全过程人民民主理念、共同富裕示范区建设中心任务以及数字化改革三个重大问题有机贯通，不断推动人大代表联络站通过机制创新实现迭代升级。市领导余广宇，区领导蒋国强、徐登富、姜有源等参加调研。

李卫宁一行来到府山街道人大代表联络站，详细了解街道人大工作和建设体系、议事会建设情况，实地查看联络站建设与运行情况。在随后召开的座谈会上，李卫宁就全市民生实事项目人大代表票决制基本情况、全市人大代表工委相关工作情况与基层干部代表进行面对面

面交流，并听取衢州市、柯城区人大代表联络站迭代升级工作汇报。

李卫宁对我区人大代表联络站建设工作给予充分肯定。他指出，人大代表联络站是代表联系选民、掌握社情民意的重要渠道。衢州、柯城区各级党委及人大常委会在街道人大工作和建设试点、人大代表联络站规范化建设等方面进行了大量探索和创新，推动人大代表联络站充分贴近党委政府的中心工作，真正把联络站打造成了听民意、汇民智、解民忧的“主阵地”和“直通车”，值得各地学习借鉴。

李卫宁强调，要将全过程人民民主理念、共同富裕示范区建设中心任务以及数字化改革三个重大问题有机贯通，充分利用数字化改革手

段，有效拓宽代表履职渠道、提高代表履职能力，推动代表联络站更好地发挥作用。要不断推动人大代表联络站通过机制创新实现迭代升级，以“硬件齐全、软件提升”为目标，打造现代化履职场所，鼓励因地制宜、积极创新，突出地方特色，充分调动代表履职积极性，更好地听取人民群众意见、监督相关问题、强化办理反馈，让人民群众真正得到幸福感、获得感、满足感。要丰富人大代表联络站工作机制，进一步提高联系群众的深度、广度、频次，总结优秀制度性经验做法，为改善民生、助推经济社会高质量发展作出更大贡献。

李卫宁一行还前往沟溪乡余东未来乡村、碗窑·碗东未来乡村等地进行调研。

植下一片绿 共享满城春

市区领导参加义务植树活动

本报讯（记者 楼郁馨）春回

大地万物苏，植树添绿正当时。3月9日上午，吴国升、周伟江、方健忠等市四套班子领导，蒋国强、胡益峰、张钢等区四套班子领导一起来到信安街道沙湾村，参加义务植树活动。

春风徐徐、草长莺飞，阳春三月的信安湖畔一片欣欣向荣之景。上午9时许，市区领导一到植树点，便踏着泥泞拿起工具投入到义务植树中。扶正新苗、挥锹铲土、填平树坑、踩实压紧……大家分工协作、配合默契、干劲十足，现场一派热火朝天景象。和煦的春风中，枫香等优质苗木成行成林迎风而立，焕发出新的生机与活力。

植树间隙，市区领导不时与大家交流，询问植树面积、树木存活率、后期管护等情况，并叮嘱一定要按标准、按要求开展植树造林工作，抢抓春季有利时机，大力推进绿化造林，着力推进城乡绿化美化，确保树苗种植一片、成活

一片、绿化一片。

2022年全民义务植树活动以“植树固碳增汇·推动共同富裕”为主题，全面应用“浙里种树”应用程序。植树者可在植树现场用手机扫码完成种树记录，也可在线预约植树，或在完成植树活动后登记植树信息，多种方式履行公民义务植树责任。通过“浙里种树”小程序，植树者可查看植树形成的年固碳值、获得林业碳积分，下步可转化为碳普惠积分，参与全省碳普惠行动。

植下一片绿，共享满城春。2021年，我区践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，全区种植浙江楠、红豆树等珍贵树种25万株，新增国土绿化面积3433亩，超额完成省下达2640亩任务，创建省级“一村万树”示范村6个。2022年，我区计划新增国土绿化面积4000亩以上，开展“一村万树”提升村6个，创建省级森林城镇4个，高质量推进国土绿化，建设全域美丽大花园。

市领导来柯城督导检查疫情防控工作

本报讯（记者 方心怡）

3月7日下午，市委常委、组织部长陈玲芳来柯城督导检查疫情防控工作。区领导蒋国强、朱君才参加。

陈玲芳一行来到我区疫情防控物资存放点检查，详细了解疫情防控物资来源储备、调拨流程、保障供应等情况。她指出，要立足当前疫情防控形势，切实加强物资储备管理，科学制定储备计划和物资轮换制度，全力保障疫情防控所需物资储备供应。

商超和菜场是疫情防控的重点领域和关键环节。陈玲芳一行走进东方商厦南湖店和南湖菜市场，重点查看进口商品、生鲜冷冻食品销售监管，仔细检查环境卫生、疫情防控措施落实等情况。陈玲芳强调，相关部门、企业要压实主体责任，强化风险意识，保证基本生活物资供应，严格落实场所消杀、从业人员核酸检测等疫情防控规定。要坚持人物同防，严格防范人员聚集性、流动性带来

的疫情防控传播风险。属地街道要充分发挥网格员作用，督促各经营场所严格落实疫情防控主体责任，坚决筑牢疫情防控严密防线。

陈玲芳一行还到衢州悦苑酒店集中隔离点慰问坚守防疫一线的工作人员，向他们的辛勤付出表示感谢，并叮嘱工作人员要强化自身防护，严格按照标准程序，为隔离人员提供好饮食供应、心理疏导等暖心周到的服务。

让大家“买得安心”“用得放心”

柯城严把进口物品防疫关

本报讯（记者 姜翔 通讯员

宋江河 章华 陈伟芳 郑梦慧）“经营户作为进口商品第一责任人，应严格落实进口商品物防主体责任，严格执行进口商品进货查验、存量盘点、拆包消毒、追溯管理等规定。”3月8日下午，柯城区服务业发展中心工作人员来到专业市场城，开展进口商品物防检查，并向商户普及物防知识。

自省疫情防控办下发《关于印发浙江省工业企业进口物品常态化疫情防控操作规程(试行)等3个物防工作指引的通知》以来，区服务业发展中心、区经信（商务）局、区市场监管局等部门定期对辖区内涉及进口生产经营单位进行全覆盖排查、无遗漏管控，确保大家“买得安心”“用得放心”。

“我们重点检查了东方商厦、乐来购等全区20家大中型商超。”区经信（商务）局相关负责人介绍，柯城从各相关部门抽调了30名工作人员，经过培训后，分组

赴商场超市开展全面排查进口商品防疫工作，重点检查经营者是否建立进货查验制度，贮存、运输、消杀是否符合疫情防控相关工作要求，并对经营环节的从业人员、进货票据、供货商营业执照、入境货物检验检疫证明、消毒证明、核酸检测报告等进行查验。

与此同时，区经信（商务）局持续落实工业企业进口物品防疫工作，与海关数据进行比对核实，第一时间掌握辖区涉及工业进口物品企业并实时更新跟进。截至3月8日，我区三家涉及工业进口物品企业累计开展人员核酸检测393人次，物品核酸采样7批次，环境消杀28次。

接下来，柯城将继续落实进口冷链食品、工业企业进口物品、商场超市进口商品、专业市场进口商品等5大类进口物品疫情防控工作，细化工作方案、完善工作机制，落实常态化预防性消杀、常态化核酸检测等工作，守牢疫情防控底线。

乡街结对筑牢疫情防控安全网

本报讯（记者 王思 葛锦熙 通讯员 郑欣艳 谢可可 陈蒋黎 姜凯峰）“喂，你好，我是松园社区志愿者，请问你最近有去过开化吗？”“家里人有出市或者去过开化吗？”“回来请第一时间向社区报备，并去核酸检测点采样检测。”

3月9日上午，在荷花街道松园社区党群服务中心，来自沟溪乡的7名志愿者和社区干部一边拨打电话摸排辖区居民信息，一边在登记表上标注居民行程。开化县出现疫情后，我区迅速开展人员排查工作。考虑到来柯返柯人员大多集中在城区，防疫值守力量不足，3月8日，我区紧急部署疫情防控结对工作，从七里乡、沟溪乡、华墅乡、石室乡各抽调50人分别支援白云街道、荷花街道、府山街道、新新街道，由街道统筹安排。

疫情就是命令。结对乡街迅速把“快”和“严”贯穿到疫情防控各项工作中，对辖区沿街店面尤其是服装店、商场超市、农贸市场等人流密集处进行再排查。每天早上8点半，各乡镇支援志愿者赶赴结对社区，与街社工作人员一起入户宣传、设置卡点、摸排人员等，织密社会面疫情防控网。

“你们店里有多少员工？”“店员有接种疫苗吗？”“最近有去过开化和杭州吗？”早上8点半，在白云街道阳光社区新城吾悦广场，由8人组成的七里乡防疫支援小分队准时“上岗”，逐户开展防疫检查。

阳光社区辖区内有宸园、吾悦华府、阳光水岸三个小区以及慧谷大厦和中央广场两幢商务楼，不仅有住户、租户，还有大量的店面商铺，

情况较为复杂。七里乡参与支援后，和社区一同展开进口商品经营户情况调查、从事进口物品物流企业情况摸排、服装经营户（沿街店面）情况调查、进口水果商铺情况摸排。

“疫情防控，人人有责。”参与支援的七里乡桃源村干部郑荣根说，他会尽自己最大努力，保障居民生命财产安全，为疫情防控工作贡献一份力。

与此同时，柯城区部门（单位）也组织人员下沉，赶赴联系乡镇（街道）开展支援，形成防疫强大合力。“乡街结对、部门下沉既可以实现防疫力量的合理调配，又可以确保摸排工作不漏一户、不漏一人，推动防疫效果最大化。”区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组（指挥部）相关负责人说。



近日，荷花街道新荷社区荷花小区92个楼道都装上了党员亮身份牌，将每个楼道的在职在册党员及户数情况“晒”出来，让楼内的居民既有了依靠，又能开展监督。

（吴怡婧 徐慧俊 摄）